
 
 
 
 
 
  
 
 
  
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Drahí misionári,  
spolubratia saleziáni,  
priatelia saleziánskych misii! 
 
Prijmite môj veľký srdečný pozdrav 
počas misijného mesiaca. 
„Ako veľmi nás Mária miluje!“ 
(MBXVIII, 47) 
 
Toto zvolanie troch poslucháčov, 
ktorí si vypočuli posledný misijný 
sen v apríli 1886 v Barcelone, nám 
pomáha pochopiť misionárske 
srdce dona Bosca. Pastierka, ktorá 
ho sprevádza, mu ukazuje cesty 
k novým misijným horizontom na 
všetkých kontinentoch. 
V jedálňach mnohých 
saleziánskych komunít 
nachádzame mapu sveta, na ktorej 
je vyznačená línia od Valparaiso 
v Čile až po Peking v Číne, ako je 
to vyrozprávané v tom sne. Sen sa 
tak trochu stáva realitou v poslednú 
septembrovú nedeľu každý rok, 
keď vysielame novú misionársku 
výpravu. Väčšina zo 42 nových 
misionárov roku 2010 pochádza 
z krajín, o ktorých sa hovorí v tomto 
piatom sne (z Afriky 6, z Ázie 24). 
Pomôžme aj my realizovať sny 
dona Bosca po 125 rokoch. 
V októbri sme pozvaní zapojiť sa 
do modlitby misijného ruženca, aby 
sme prosili za nové misionárske 
povolania v Afrike (zelená farba), 
v Amerike (červená), v Európe 
(biela), v Oceánii (modrá) a v Ázii 
(žltá).  
 
Don Václav Klement SDB, hlavný 
radca pre misie 

Misijné sny dona Bosca – 5. 
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Bulletín saleziánskej misijnej animácie 

V Barcelone v noci z 9 na 10 apríla 1886 mal don Bosco svoj 
piaty misionársky sen, ktorý rozpovedal donovi Ruovi, donovi 
Brandovi a donovi Vigliettimu. Celý sen, v taliančine, je 
možné nájsť v MB XVIII 72-74. 
 

Don Bosco stál niekde pri Castelnuove, na vŕšku Bricco del 
Pino, blízko údolia Sbarnau. ... Obzrel sa pohľadom dookola 
a zahľadel sa až na horizont,... videl nesmierne množstvo 
mladých, ktorí pobehovali okolo neho a hovorili mu: - Čakali 
sme ťa, tak dlho sme ťa čakali, ale konečne si tu a už nám 
neujdeš! 
 

Don Bosco nič nechápal a kým stál medzi nimi ako 
ohromený, videl nesmierne stádo baránkov, ktoré viedla 
pastierka... zastala pri ňom a povedala mu: - Vidíš, koľkí stoja 
pred tebou? ... Potom nechala mladých prísť k donovi 
Boscovi a povedala mu: - Pozri sa teraz na túto stranu, a aj 
vy všetci sa pozrite sem a čítajte, čo je tu napísané... A teda, 
čo vidíš? Videl som hory, potom more, potom vŕšky, a opäť 
hory a moria. Čítam, hovoril jeden chlapec, Valparaiso. Ja 
čítam, povedal ďalší, Santiago. Ja, nástojil tretí, vidím oba 
nápisy. Dobre, pokračovala pastierka, choď teraz odtiaľto 
a nájdeš mieru toho, čo všetko majú saleziáni urobiť 
v budúcnosti. A teraz sa zasa obráť touto stranou, natiahni 
čiaru a pozeraj... A mladí zostrili pohľady a spoločne vykríkli: 
Čítame – Peking. Dobre, povedala pani, ktorá sa zdala byť 
ich učiteľkou, teraz urob iba jednu čiaru z jedného bodu do 
druhého, z Pekingu do Santiaga, zaznač jej stred – v Afrike, 
a budeš mať jasnú predstavu, koľko majú saleziáni vykonať... 
A kde nájsť toľko ľudí, a ako poslať misionárov na tieto 
miesta... Pozri, odpovedala pastierka, maj dobrú vôľu. 
Potrebné je len jedno: odporúčaj, aby moji synovia 
prechovávali trvalú cnosť Márie... 
 

 

141. misionárska  
        výprava  
 

SEN, 
   ktorý pokra čuje.  



 
 
15. kurz permanentnej formácie misionárov 
V tomto roku organizuje Teologická fakulta Pápežskej saleziánskej univerzity v Ríme – od 20. septembra 
do 9. decembra – už 15. kurz permanentnej formácie misionárov. Kurz je otvorený pre všetkých, ktorí 
majú záujem o kvalifikovanú aktualizáciu v oblastiach, ktoré sú dnes výzvou pre misionársku činnosť. 
Kurz je uspôsobený ako univerzitný semester a je naplánovaný ako kurz permanentnej formácie pre 
misionárov, ktorí už žijú niekoľko rokov v misiách. Prednášky v taliančine zabezpečuje tím univerzitných 
profesorov, mnohí z nich majú bohatú misionársku skúsenosť. Kurz vyvrcholí púťou do Svätej zeme. 
Kontakt pre ďalšie informácie: Dikastérium pre misie, alebo don Placide Carava (pcarava@sdb.org). 
 

 
 
 
 

 
Saleziánska rodina v strednej a východnej Európe 

Pošli svoje podnety a príspevky na cagliero11@gmail .com 

Svetová misijná konzulta 2010  
Od 28. do 30. septembra sa uskutočnila v Ríme v hlavnom dome  
saleziánov svetová konzulta pre misie. Je to stretnutie  
spolupracovníkov dikastéria pre misie. 
Konzulta je kolegiálny orgán, ktorý spája expertov v rôznych  
oblastiach misiológie, animácie a formácie, spolupracovníkov  
dikastéria pre misie z rôznych regiónov saleziánskeho sveta  
s niekoľkými reprezentantmi saleziánskej rodiny a dikastéria pre  
pastoráciu mládeže a pre spoločenskú komunikáciu. 
Medzi záverečnými návrhmi vyznačila konzulta potrebu dokončiť vypracovanie Súhrnej správy 
o saleziánskych misijných aktivitách, a ponúkla tiež ideu preskúmať, do roku 2012, možnosť 
zrealizovať Saleziánsky misionársky kongres v roku 2015 a založiť Asociáciu saleziánskych 
misiológov.. 

Dať pastora čným aktivitám  širší misijný rozmer  
 

Z posolstva Svätého Otca ku Svetovému dňu misií 2010 
 

Mesiac október, v ktorom slávime Svetový deň misií, ponúka diecéznym a farským spoločenstvám, 
inštitútom zasväteného života, cirkevným hnutiam i celému Božiemu ľudu príležitosť na obnovu úsilia 
pri ohlasovaní evanjelia a na to, aby svojim pastoračným aktivitám dali širší misijný rozmer... Všetci sa 
cíťme byť protagonistami cirkevného úsilia ohlasovať evanjelium. 
Misijný zápal bol vždy znakom vitality našich cirkví (porov. encyklika Redemptoris missio, 2) a ich 
spolupráca je jedinečným svedectvom o jednote, bratstve a solidarite, ktoré z nich robí dôveryhodné 
ohlasovateľky zachraňujúcej Lásky! ... 

Saleziánsky misijný úmysel 
 

Aby  sa saleziánska rodina v strednej a východnej Európe  
vedela s obnoveným nasadením, odvahou, pokorou a tr pezlivos ťou 

vsadi ť do evanjelizácie mladých.  

Iba pred 20 rokmi sa krajiny v strednej a východnej Európe vymanili spod 
dlhého obdobia totalitných režimov (Poľsko, Litva, Ukrajina, Bielorusko, 
Rusko, Gruzínsko, Slovensko, Česká republika, Maďarsko, Slovinsko, 
Chorvátsko, Rumunsko, Bulharsko, Moldavsko, Srbsko, Čierna hora, 
Albánsko, Kosovo). Dnes mladí v týchto krajinách čelia dvojakej výzve 
konzumizmu a sekularizmu, a to v spleti dedičstva komunistickej ateisticko-
materialistickej minulosti. V niektorých z týchto krajín ešte chýbajú prvé 
zasvätené saleziánske povolania, spolubratia budujú prvé výchovné diela,  
aby tak vyjadrili našu charizmu formou vhodnou pre ich kultúrne 
a náboženské prostredie. 


